

广西柳工机械股份有限公司 投资者关系记录表

投资者关系活动类别	☑ 特定对象调研☑ 分析师会议□ 媒体采访□ ม绩说明会□ 助场参观□ 其他
参与单位名称 及人员姓名	机构投资者、证券分析师等 60 位参会人员: 大成基金、国寿安保基金、国泰基金、国投瑞银基金、华泰柏瑞基金、华夏基金、鹏华基金、平安基金、浦银安盛基金、银华基金、长信基金、招商基金、中欧基金、百年保险资管、宁银理财、人保资产、太平资产、招商信诺资管、中信资管、阿杏投资、和基投资; 中信证券、中信建投证券、中金公司、华泰证券、国泰海通证券、长江证券、东吴证券、财通证券、诚通证券、光大证券、广发证券、国海证券、国金证券、国联民生证券、华创证券、华福证券、华鑫证券、申万宏源、信达证券、招商证券、中泰证券、Merrill Lynch (Asia Pacific) Limited
时间	2025年11月25日—11月26日
地点	柳工国际工业园、柳工挖掘机智慧工厂、柳工全球创新中心
上市公司接待 人员姓名	 董事长:郑津先生 副董事长、总裁:罗国兵先生 副总裁:李东春先生 董事会秘书:黄华琳先生 国内营销中心副总经理:王曙光先生 战略运营高级总监:喻志勇先生 会计机构负责人:樊丽君女士
活动主要内容及问答记录	活动主要内容: 1. 投资者调研交流会议



2. 投资者参加柳工"2025年11·26全球客户节"活动主要交流问答内容:

1. 请公司介绍一下本次客户节的情况及亮点。

答: 2025 年 "11·26 全球客户节" 是柳工历史上规模最大、效果最好的一届客户节,本次客户节公司按照矿山、港口、农业、基建、工厂、物流、市政、能源八大场景展示土方、矿山、起重、桩工、新能源等全系列产品与解决方案,打造场景化和技术生态的沉浸展览平台,除全套电动设备和补能方案外,公司同时重磅推出 200 吨超大型矿用挖掘机 9200F,标志着柳工挖掘机和矿山业务迈向新的发展阶段,技术创新和产品组合优势得到巩固。

公司丰富的产品组合方案吸引了来自全球近 2000 名经销商、客户代表以及投资者等嘉宾参加活动,其中海外经销商约 1200 名,为历史之最。从目前统计的意向订单金额来看,预计将明显高于往届,其中来自高端区域市场、电动智能设备、矿山设备、全面解决方案及行业大客户的订单快速增长,随着全球客户对柳工品牌与创新优势的认可度持续提升,以及公司全球经销商网络布局进一步完善,公司全球化战略的步伐将更坚实稳健。

2. 公司对于 2026 年市场整体的判断是如何的?

答:展望 2026 年,受周期换代、电动化升级、租赁业发展、城市更新、农村公路升级及新农村建设等需求的拉动,预计国内土方机械市场延续周期增长状态,以装载机、挖掘机为首的核心产品有望达两位数增速,公司对国内土方市场的积极预期没有改变。对于国际市场,公司持谨慎乐观态度,预计全球需求有望实现个位数复苏,非洲、亚洲、中东中亚增长较快,欧美增长幅度相对较小,北方特区降幅缩窄。基于对市场需求和自身情况的判断,公司 2026 年有信心保持国内国际两个市场的高质量稳健增长并实现预算目标,以优异的成绩实现"十五·五"战略规划期的首年开门红。

3. 公司对明年海外整体市场尤其是分区域的预期如何?将如何达成年度 预算目标?

答:公司预计明年海外市场保持谨慎乐观,预计全年市场需求增长在个位数,非洲、亚洲依然是增长较快的区域,南亚增速也将恢复,欧美增长幅度相对较小。

明年公司在电动化、矿山、挖机、路面、叉车等多个核心产品线都有具备 较强市场竞争力的重磅新产品上市,品类更为齐全,全面解决方案落地效果将



更好。同时今年新设的 6 家海外子公司加上前期布局的效应会逐步显现,以及 今年新增近 50 家经销商,海外渠道进一步完善;另外明年公司会在后市场方 面加大投入,并新增二手机业务,更专注不同客户群的需求。基于以上,公司 对明年海外市场保持高质量稳健发展并实现预算目标充满信心。

4. 公司对于"十五·五"战略规划期是否做了详细的年度规划。

答:公司于今年8月对外披露了"十五·五"战略规划目标,计划到2030年实现营业收入不低于600亿元,其中国际收入占比不低于60%,销售利润率不低于8%。基于"十五·五"战略规划目标和对市场的未来预测,公司分别制定了不同产品线的发展规划以及国内国际市场的战略规划和路径安排。每一年度的预算目标将根据实际经营、市场需求以及宏观环境的变化进行动态调整。按照战略目标,到2030年公司的收入和利润复合增速分别为12%和25%,公司对于该目标的实现有充足信心,并将进入全球工程机械前十强和成为全球知名的高价值品牌作为核心的发展方向。在即将到来的"十五·五"战略规划期,公司将步入更加稳定、更加可持续的发展新阶段,迎来更明朗的广阔成长前景,也将为广大投资者创造更加可观的股东回报。

5. 请公司介绍一下对于香港上市的看法以及未来的资本开支计划。

答: 2025 年至今已经有超过 100 家 A 股上市公司递交了香港上市申请近期的申请和排队热度不减。香港作为中国的对外窗口,在 H 股上市有利于拓宽融资渠道、打造国际化品牌与全球市场形象,这与公司十五五战略的全球化目标高度契合。中国证监会、深交所、香港联交所联合出台了一系列的协同支持政策,大幅优化了两地上市的手续程序和时效,市场预期 2024-2026 年是最好的港股上市窗口。公司将会综合考虑实际情况与可行性,对该项目做进一步分析和规划。

除印度尼西亚制造基地、部分业务线和零部件的制造能力升级以外,公司 暂无重要的固定资产投资计划。但仅依靠传统融资渠道和自身资本积累将会限 制公司在十五五战略规划期实现更高质量的发展,未来资本运作是公司实现弯 道超车的关键举措。公司将结合实际经营情况,围绕上下游产业链的产业升级、 新技术新材料运用以及业务协同等方面,用活资本运作及产业基金等资本工 具,审慎决策,探索高质量的资本运作和开支项目,助力长期战略目标落地。

6. 请公司介绍一下矿山机械的发展规划及目前的业务拓展亮点?

答:公司近几年与国内多家大型矿业集团开展了深度的业务合作,海外矿山大客户的订单金额也逐年创新高。柳工矿机业务线将以"绿色能源先、服务能力优、产品组合全、营销模式新、国际市场强"的五大核心创新为支点,驱



动业务聚焦新能源赛道、打造差异化增值服务体系、构建完整产品组合矩阵、创新营销模式、强化国际市场与客户开发能力,统一规划并落实产品与技术、营销与服务、制造与运营、组织与人才四大核心规划与策略。柳工将立足差异化竞争,聚焦中型露天矿山客户,抢占新能源赛道,提供电动化、无人驾驶等解决方案,确保在十五五战略规划期实现矿山业务的快速成长,确保战略目标的实现。

7. 请公司更新一下目前国内的价格竞争情况以及公司的营销策略。

答:从8月以来,国内的电动装载机价格竞争形势有一定好转,部分品牌出清,价格接近底部。同时在柳工等主流品牌的共同行动下,挖掘机的行业生态得到大幅改善。柳工始终坚持高质量发展与可持续经营的核心原则,不以市占率作为核心追求,不会牺牲利润而进行非理性的竞争,公司追求产品质量、盈利能力以及市场品牌地位,同时也积极践行、倡导行业开展高质量的竞争而非价格竞争,努力引领行业生态。

公司坚持差异化竞争和高价值的营销策略,系统审视并优化我们的客户结构,聚焦优质客户,在不同型号、吨位的挖掘机以及装载机等业务上协同发力,同时(1)加速向高价值客户群体转型、(2)实现从单一产品竞争到整体解决方案服务的升级、(3)完成从传统商务销售向客户使用价值创造的转型,在营销策略上支撑国内的经营战略和未来健康发展。

8. 公司今年四季度以及未来的应收账款改善预期如何。

答: 今年公司的销量和营收增长带动应收账款的规模上涨, 主要表现在(1)海外营收稳定持续增长,海外信用销售业务仍以赊销分期为主,营收规模增长带来应收账款规模增加。(2)近两年公司重点突破国内中资大客户、中资企业出海施工项目、矿业大客户,此类客户对于账期有更长的需求,也使得部分应收账款回收周期拉长。公司的应收账款周转率及资产质量在业内长期保持良好状态,对于逾期率和风险的事前、事中、事后的预防及控制有一套完整的系统体系。综合来看公司应收账款的账期集中在6个月到1年,四季度公司已开展全产品线回款冲刺攻坚战行动,未来也将进一步保持严格的资产及信用管理,保障资产财务质量,护航公司在"十五·五"战略期的健康发展。

附件清单(如有)

无

日期

2025年11月26日